10 класс
Контрольная работа «Механика»
Вариант №1
Часть 1. Кинематика
1. Перемещение – это:
1)векторная величина; 2) скалярная величина; 3)может быть и векторной и скалярной величиной; 4) правильного ответа нет.
2. В каком случае можно считать автомобиль материальной точкой?
1)автомобиль движется по шоссе;         2)автомобиль въезжает в гараж.
 1) 1.      2) 2.      3) в обоих случаях;     4) ни в одном из этих случаев.
3. Ускорение – это:
1) физическая величина, равная отношению изменения скорости к тому промежутку времени, за который это изменение произошло; 2) физическая величина, равная отношению изменения скорости к тому физически малому промежутку времени, за которое это изменение произошло; 3) физическая величина, равная отношению перемещения ко времени.
4.  Средняя скорость характеризует:1) равномерное движение; 2) неравномерное  движение.
5. Человек прошел по прямой 30 м, повернул под прямым углом и прошел еще 40 м. Определите путь (L)  и модуль  перемещения (S) человека.
1) L = 70м;  S= 0.   2) L = S = 70м.  3) L=70 м; S=50 м.    4) L=40 м; S=70м
6. Автомобиль трогается с места с ускорением 0,5 м/с2. Какова скорость автомобиля через 0,5 минуты? 1) V=0,25 м/с;           2) V=2,5 м/с;   3). V=15 м/с;             4) V=25 м/с.
7. Какие из приведенных ниже уравнений описывают равноускоренное движение? 
1) х=20+2t;       2) х=20t+2t2;     3) х=20+2t2;       4) x=20t
1) 1 и 2;       2) 2 и 3;      3) 2, 3, 4;      4) 1, 2, 3, 4.
8. Движение тела задано уравнением: х = 100 + 20t - t2. Какое из приведенных ниже  уравнений зависимости Vx(t) соответствует данному случаю?
1) Vx= 100 + 20t;   2) Vх = 20t – t2;    3) Vх = 20 – t;     4) Vх = 20 – 2t.
9. Дан график зависимости Vx(t) проекции скорости движения тела от времени. Определите, какой график зависимости ax(t) проекции ускорения от времени соответствует данному случаю.
 	Vx		ax	ax	     	ax
    	А.                    В.			С.
     
				t	
1) А;   2)  В;  3) С.
	Часть 2. Динамика
10. Какие силы в механике сохраняют свое значение при переходе из одной инерциальной системы в другую? 1) силы тяготения, трения, упругости;  2) только сила тяготения; 3) только сила упругости; 4) только сила трения.
11. Равнодействующая сила – это: 1) сила, действие которой заменяет действие всех сил, действующих на тело; 2) сила, заменяющая действие сил, с которыми взаимодействуют тела.
12.Согласно закону Гука сила натяжения пружины при растягивании прямо пропорциональна
1) ее длине в свободном состоянии;   2) ее длине в натянутом состоянии;   3) разнице между длиной в натянутом и свободном состояниях;  4) сумме длин в натянутом и свободном состояниях. 
13. Спортсмен совершает прыжок с шестом. Сила тяжести действует на спортсмена
1)только в течение того времени, когда он соприкасается с поверхностью Земли; 2) только в течение того времени, когда он  сгибает шест в начале прыжка; 3) только в течение того времени, когда он падает вниз после преодоления планки; 4) во всех этих случаях.
14.Сила тяготения - это сила обусловленная: 
1) гравитационным взаимодействием; 2) электромагнитным взаимодействием; 3) и гравитационным, и электромагнитным взаимодействием.
15. Уравнение движения тела: х = 100 + 2t + t2. Масса тела 500 г. Какова величина силы, действующая на тело?
1) 500 Н;      2) 0,5 Н;      3) 1 Н;        4) 2 Н.
16. На рисунке показано ускорение и скорость мяча в некоторый момент времени. Какой из показанных на рисунке направлений имеет вектор силы, действующей на тело:
		            2	1
 V                       
a	3
	4
1)  1;        2) 2;           3) 3;           4) 4   
17. По графику зависимости удлинения пружины от приложенной к ней силы, определите коэффициент жесткости пружины.
   	    х (см)
                 1) 2,5 Н/м;           2) 0,4 Н/м;       
4	                                         3) 250Н/м;           4)40 Н/м.     

                                10	F (Н)	
     
18. Эскалатор движется вниз. Вверх по эскалатору бежит человек со скоростью 1,4 м/c относительно эскалатора. Скорость человека относительно земли 0,8 м/c. Какова скорость эскалатора? 1) 2,2 м/c;     2) 0,6 м/c;      3) 0 м/c;   4) 0,4 м/c.
19.  Под действием силы 3Н пружина удлинилась на 4 см, а под действием силы 6Н удлинилась на 8см. Чему равен модуль силы, под действием которой удлинение пружины составило 6 см?
1) 3,5Н;  2)  4Н;  3)  4,5 Н;  4)  5Н.
20.  При скольжении бруска массой 5кг по горизонтальной поверхности сила трения равна 10Н. Чему равен коэффициент трения скольжения для этой пары тел? 1) 0,5;  2)  0,2;   3)  2;   4) 5.
21. Расстояние между центрами двух шаров равно 1м, масса каждого шара 1 кг. Сила всемирного тяготения между ними примерно равна 1) 1Н;  2) 0,001Н;  3) 7·10-5Н;  4) 7·10-11Н.
Часть 3. Законы сохранения
22.  Кубик массой m движется по гладкому столу со скоростью [image: 9e3669d19b675bd57058fd4664205d2a]и налетает на покоящийся кубик такой же массы. После удара кубики движутся как единое целое без вращений, при этом:
1) скорость кубиков равна [image: 9e3669d19b675bd57058fd4664205d2a]                    2) импульс кубиков равен [image: 94d035945b3d82182669c4d3f6daa104]
3) импульс кубиков равен [image: 932d32e5ad55acb9eaa59d69959db5aa]              4) кинетическая энергия кубиков равна [image: 2112a13514cd26afddb01587faa75a20]
23.  Танк движется со скоростью v1=18 км/ч, а грузовик со скоростью v2=72 км/ч . Масса танка m=36000 кг. Отношение величины импульса танка к величине импульса грузовика равно 2,25. Масса грузовика равна
1) 1 500 кг              2) 3 000 кг                 3) 4 000 кг             4) 8 000 кг 


24. Камень брошен вертикально вверх. Изменяются ли перечисленные в первом столбце физические величины во время его движения вверх и если изменяются, то как? Установите соответствие между физическими величинами, перечисленными в первом столбце, и возможными видами их изменений, перечисленными во втором столбце. Влиянием сопротивления воздуха пренебречь. 
ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ                                         ИХ ИЗМЕНЕНИЯ 
1) скорость        3) кинетическая энергия                 А) увеличится  Б) уменьшится 
2) ускорение      4) потенциальная энергия                В) не изменится
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10 класс
Контрольная работа «Механика»
Вариант 2.
Часть 1. Кинематика
1.  Перемещением движущейся точки называют…
1) длину траектории;    2)  пройденное расстояние от начальной точки траектории до конечной;  3)… направленный отрезок прямой, соединяющий начальное положение точки с его конечным;  4) …линию, которую описывает точка в заданной системе отсчета.
2. Модуль перемещения при криволинейном движении в одном направлении:
1) равен пройденному пути; 2) больше пройденного пути;  3) меньше пройденного пути; 4) правильного ответа нет.
3. В каком случае спортсмена можно считать материальной точкой: 
1) спортсмен совершает прыжок с шестом; 2) бежит марафонскую дистанцию?
1) 1.      2)2.      3) в обоих случаях;     4) ни в одном из этих случаев.
4. Проекция ускорения на координатную ось может быть:
1) только положительной;  2) только отрицательной;  3) и положительной, и отрицательной, и равной нулю.
5. Мяч брошенный с балкона, находящегося на высоте 2 м над землей, вверх,   поднялся над балконом на высоту 1м и упал на землю.     Определите путь (L)  и модуль  перемещения (S) мяча. 1) L = 4м;  S= 2м.   2) L = S = 2м.  3). L= 3м; S=2м.    4) L=4м; S=0
6. За какое время автомобиль, двигаясь с ускорением 2,5 м/c2, увеличит свою скорость от 5 до 20 м/c? 1) 2 с;      2) 3 с;       3) 5 с;    4) 6с.
7. Какие из приведенных ниже уравнений описывают равномерное движение? 
1) х=10+2t;       2) х=10t+2t2;     3) х=10+2t2;       4) x=20t.
1) 1 и 2;       2) 2 и 3;      3) 1 и 4;      4) 3 и  4.
8. Движение тела задано уравнением: Vx = 10 - 2t. Начальная координата тела равна 10 метрам. Какое из приведенных ниже  уравнений зависимости х(t) соответствует данному случаю? 1) х=10 +10t;   2) х = 10 +10t – t2;    3)  х = 10 +10t –2t2;     4) х = 10t – 2t2.
9. Локомотив  разгоняется до скорости 20м/с, двигаясь по прямой с ускорением 5м/с2. Начальная скорость его равна нулю. Сколько времени длится разгон?
1)   0,25с;   2)  2с;   3) 100 с;  4)  4с.     
Часть 2. Динамика
10. Третий закон Ньютона описывает:
1) действие одного тела на другое; 2) действие одной материальной точки на другую;  3) взаимодействие двух материальных точек.
11.  Локомотив сцеплен с вагоном. Сила, с которой локомотив действует на вагон, равна силам, препятствующим движению вагона. Другие силы на движение вагона не влияют. Систему отсчета, связную с Землей, считайте инерциальной. В этом случае:
1) вагон может только покоится;  2) вагон может только двигаться с постоянной скоростью; 3) вагон движется с постоянной скоростью или покоится; 4) вагон движется с ускорением.
12. После открытия  парашюта парашютист под действием силы тяжести и силы сопротивления воздуха двигался вниз с ускорением, направленным вверх. Как станет двигаться парашютист, когда при достижении некоторого значения скорости равнодействующая  силы тяжести и силы сопротивления воздуха окажется равной нулю?
1) равномерно и прямолинейно вверх; 2) равномерно и прямолинейно вниз;  3) с ускорением свободного падения вниз; 4) будет неподвижным.
13. Вес тела: 1) свойство тела; 2) физическая величина; 3) физическое явление.
14.  Сила упругости направлена:
1) против смещения частиц при деформации; 2) по направлению смещения частиц при деформации; 3) о ее направлении нельзя ничего сказать.
15. Уравнение зависимости скорости движения тела от времени:  Vx= 20 - 4t. Какова величина силы, действующей на тело, если его масса равна 2 кг? 
1) 80 Н;       2) 40 Н;       3) 20 Н;     4) 8 Н.
16. Дан график зависимости ах(t) проекции ускорения от времени. Какой из представленных графиков Vx (t) проекции скорости движения от времени соответствует данному движению.
              ах	    Vx	Vx	Vx
	1)                        2)		3)
	t 	t	                      t	

	t	
	             
 17. На рисунке показано ускорение и скорость мяча в некоторый момент времени. Какой из показанных на рисунке направлений имеет вектор силы, действующей на тело:
	a		            2	1
                     
                V  	                         3
	4	
1)  1;        2) 2;           3) 3;           4) 4    

18. По графику зависимости удлинения пружины от приложенной к ней силы, определите коэффициент жесткости пружины.
   	    х (см)	

	3	1) 4 Н/м;          2) 400 Н/м;       
                                                                                    3) 36 Н/м;      4)0,36 Н/м.     
	F (Н)
	12
19.  Под действием силы 6Н пружина удлинилась на 3 см, а под действием силы 16Н удлинилась на 8см. Чему равен модуль силы, под действием которой удлинение пружины составило 6 см? 1) 15Н;  2)  12Н;  3)  10 Н;  4)  7Н.
20.  При скольжении бруска массой 7кг по горизонтальной поверхности сила трения равна 14Н. Чему равен коэффициент трения скольжения для этой пары тел? 1) 0,5;  2)  0,2;   3)  2;   4) 5.
21 Космонавт на Земле притягивается к ней с силой 700Н. С какой приблизительно силой он будет притягиваться к Марсу, находясь на его поверхности, если радиус Марса в 2 раза, а масса – в 10 раз меньше, чем у Земли?
1) 70Н;  2) 140 Н;  3) 210 Н;  4)  280Н
Часть 3. Законы сохранения
22. Поезд движется со скоростью v1=90 км/ч, а теплоход со скоростью v2= 36 км/ч. Масса поезда m=100 тонн. Отношение модуля импульса поезда к модулю импульса теплохода равно 5. Масса теплохода равна 1) 20 тонн           2) 50 тонн            3) 100 тонн           4) 200 тонн 
23. Человек массой 50 кг прыгает с неподвижной тележки массой 100 кг с горизонтальной скоростью 3 м/с относительно тележки. Тележка после прыжка человека движется относительно Земли со скоростью 1) 3 м/с              2) 2 м/с             3) 1,5 м/с               4) 1 м/с 
24. Камень брошен вертикально вниз. Изменяются ли перечисленные в первом столбце физические величины во время его движения вверх и если изменяются, то как? Установите соответствие между физическими величинами, перечисленными в первом столбце, и возможными видами их изменений, перечисленными во втором столбце. Влиянием сопротивления воздуха пренебречь. 
ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ                                         ИХ ИЗМЕНЕНИЯ 
1) скорость        3) кинетическая энергия                 А) увеличится  Б) уменьшится 
2) ускорение      4) потенциальная энергия                В) не изменится
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